

2005年出名时



2006年入学



2012年小学毕业



“南京一枝花”，你还记得吗？这两天，一张照片在网络上迅速蹿红，照片中的人物正是当年红透南京半边天的小女孩吴煜辉，旁边站着的是她的小学老师。

“一枝花，你都这么大了！”网友一边回忆当年“一枝花”给我们带来的欢乐，一边感慨时光的流逝。

□现代快报记者 郝多

南京一枝花，都这么大了

吴煜辉即将上中学，认为以前“太幼稚”，现在稳了懂事了

当年一枝花已成大姑娘

“毕业季，最后的合影……”5月30日，夫子庙小学美术教师顾老师通过微博上传了一张照片，照片中和她合影的正是南京人再熟悉不过的“秦虹一枝花”、“南京一枝花”的吴煜辉，白色长袖衬衫，映衬着鲜艳的领巾，吴煜辉双手交叉，一副小大人的模样，安静、成熟。吴煜辉四五岁时出名，如今已12岁，和小时候“神气活现”的模样比起来简直判若两人，唯独胖胖的脸庞和眉宇间的神采，还能辨认出来。

“都这么大了！”吴煜辉的近照在网上蹿红后，大家的记忆瞬间被拉回到几年前的那些个周末的夜晚，胖嘟嘟的“一枝花”给无数观众带去了欢笑，很多人甚至还记得“一枝花”的告别演出，“当时她要去上小学了，她对喜爱她的观众大声说：‘我一定会好好学习，天天向上！’”

如今，吴煜辉已经小学毕业，即将成为一名中学生，看到出落得亭亭玉立的大姑娘，很多网友都不禁感慨，“好怀念当年

的‘秦虹一枝花’，那个满口南京话的小丫头，现在还有点小时候的样子，但比小时候腼腆了。”还有网友问：“小陆哥哥在哪里呢？还有老搭档‘一棵树’呢？”

低调读书，“消失”3年

很多网友都知道吴煜辉在夫子庙小学读书，自从上了小学后，她几乎从公众的视线中消失。昨天下午，现代快报记者联系上了吴煜辉妈妈，她说，吴煜辉目前在芜湖的外婆家过暑假。

虽然曾经是家喻户晓的明星，但吴煜辉一家人一直很低调。吴妈妈说，近些年来，找吴煜辉演出的越来越少，但还是会有，“上学的时候可以打着要读书的借口，放假就不好说了，她又不好意思拒绝别人，就把手机号给换了。”

吴煜辉说，上小学的前三年还陆陆续续有一些演艺活动，但三年级出演了电视剧《真情无限之姐妹》后，她就彻底告别了舞台。自那之后，吴煜辉家人就把电话号码都换了，让女儿可以安心学习。“是金子总会发光的，但如

果没有真才实学，就全是浮云。”

一天辅导班都没上过

如今的吴煜辉已经1米56的个头，在班上学习成绩处于中上等。说起自己的变化，吴煜辉觉得非常大，“懂事了，也比小时候稳了，原来坐不到三分钟就要跑。”小学6年，吴煜辉一天辅导班都没上过，不仅如此，吴煜辉还对京剧产生了兴趣，利用别人上辅导班的时间，断断续续在省戏校学习了一点戏曲。

语文老师陈韵妃对吴煜辉的评价是：“她是个情商很高的孩子，在语言和艺术上都具有天赋，作文写得有思想，令人感动，也很受启发。而在小品、朗诵等表演上，也很出彩。”陈韵妃说，学校甚至都鼓励吴煜辉参加一些艺术比赛，但不爱张扬的吴煜辉都婉拒了。今年年初，深得夫子庙小学冯校长喜爱的吴煜辉被推荐上秦淮外国语学校。

吴煜辉对未来并没有什么明确的规划，“第一步还是打好文化课基础，艺术方面，有些关注就行了，不用耗费太多精力。”

还是一口地道的南京话

很多人都对“一枝花”当年的表演记忆犹新，然而“一枝花”自己却有些记得不那么真切了，“很多情节都回忆不起来了，爸妈跟我说的我都像听故事一样。”对于过去的那段“辉煌”，吴煜辉还有些“排斥”，“我几乎不看过去的视频和一些评价，觉得那时太幼稚，如果让我现在演，那一定比以前好得多。”

说起当年最出彩的那一口地道的老南京话，吴妈妈说：“她现在还是这样喔，同学都给她带的也是一口南京话。”当年就很爱“臭美”的吴煜辉现在仍然喜欢打扮，“她都不穿我们给她买的衣服，要自己买衣服，说要时尚的、潮的。”吴妈妈说。

很多市民都知道，“一枝花”和“一棵树”都在夫子庙小学就读，“上学后联系就不多了，各有各的圈子，听说‘一棵树’好像上了一中。”而提到小陆哥哥，吴煜辉说，她和陆之瑞偶尔用邮件来往，“我现在混得不太好，等我有出息了再去找他吧。”

小小棚屋下 挤满“蹭课”的孩子

原来不起眼的泥巴、牙签，还能变成这么可爱的小动物？没错。昨天，南京大学的志愿者们来到了南京城外的麒麟门。在一户外来务工人员的棚屋下，8名南京大学的志愿者和16名“流动”儿童，举办了一次生动的暑期课堂。

这是一个城里人很少到达的地方，乡间小路仅容得下一辆汽车通行，路的两侧是农田和简陋的砖瓦房。志愿者们开设的暑期课堂，就在其中一户外来务工人员的家中。

这户人家的孩子叫做融融（化名），在孝陵卫小学上二年级。十年前，她跟着爸爸、妈妈、姐姐，一起离开安徽老家来到南京谋生。“我家有4个孩子，平时他们上学还好照顾，可每次孩子们一放假，我就不知道怎么办。”融融的妈妈钱景芹告诉记者，“城里娃娃的补习班，我们可上不起哟。”而这次大学生志愿者们主动上门开设“暑期课堂”，正好解决了钱妈妈的燃眉之急。知道这个好消息，周围邻居家的孩子们也都主动来蹭课了。

“今天，我们要教大家制作绢花、捏泥塑、制作风铃……”在融融家门前的大棚下，志愿者们摆上了4张小木桌，16名外来务工人员子女跟着大学生志愿者一起制作手工。“泥塑比较柔软，不需要太高的技巧，在捏制中，记得插上牙签，你们捏的小动物就能站立起来了。”“制作绢花，只要重复简单地对折，翻面，黏贴就可以完成了。”志愿者们一边制作，一边讲解。只见小老师们将几张粉色的绢花瓣整理齐，正反面进行折叠，用手小心拉开层层花瓣，一朵艳丽的小花就完成了。孩子们被色彩艳丽的小花吸引，纷纷好奇地围上来，争相向老师请教。

“我们帮助这里的外来务工人员的孩子们了解外面的世界，其实我们也收获了快乐，而这份快乐胜过任何的褒奖。”南京大学志愿者们说。

通讯员 缪翎
现代快报记者 孙羽霖



大学生志愿者们正在教小朋友们做手工 现代快报记者 施向辉 摄

我是她搭档



人称一棵树 大家记得不

他是“一枝花”搭档“一棵树”，他说树比花高，真名叫陈庭骅。而吴煜辉之所以号称“一枝花”是因为她喜欢往头上别小花。他俩都是当年《非诚勿扰》捧红的“小名嘴”。

我可不是她



我是失控姐 不是一枝花

很多人会将“南京一枝花”误为“失控姐”，“失控姐”是网上流传的“超级搞笑小民警”，名叫丁莎莎，成名时四岁半。

本组图片均来自网络

男科病毒感染，伤害了谁



男性健康讲坛(六)

■特约专家 孙杭军



国际男科学会委员，中国性学会会员，首都医科大学在读博士，长期从事泌尿外科临床工作，擅长泌尿生殖感染疾病的诊断与治疗，具有丰富的临床经验，先后在国家级刊物上发表论文数十篇，并多次受邀参加国内重要男科学术交流会及海峡两岸男科前沿技术交流会。

男科病毒性泌尿感染疾病非常顽固，不规范的治疗，只能消除表面症状，一旦人体免疫力低下，疾病就会反复发作。孙杭军医生提醒，夏季气候炎热，各种细菌、病毒繁殖得很快。另外，病毒感染疾病种类繁多，致病菌复杂，治疗时需要从根源着手，才能尽快走出疾病反复发作的困境。

■ 现象

丈夫染病 妻子跟着遭殃

孙杭军说，男科病毒感染患者，必须夫妻同诊同治。比如我接诊的一个病例，该患者每到夏天，下体就会出现烧灼、发红、瘙痒、阴囊坠胀不适、包皮内侧长出一些米粒样小丘疹等症状。更让他想不到的是妻子也有类似症状。夫妻俩尝试了电灼、激光、冷冻等多种疗法，依然没有痊愈。一次家庭聚餐上，两人又为这事吵起来，在亲友的推荐下，来到我院就诊。

孙主任说，问诊时，我详细了解情况，为他们夫妻俩进行相关检查，根据

检查结果诊断为病毒疣。细问后才得知该患者因工作需要，时常陪客户洗个澡、蒸个桑拿。可他一向洁身自好、从不越轨，怎么会得病呢？

孙杭军指出，男科病的病毒在高温下可保持传染性达10余小时，在42摄氏度下可存活15分钟，如果因工作需要去桑拿等娱乐场所，这些地方一旦卫生消毒工作做不到位，病原微生物就会通过接触传播给其他人。听完解释，该患者恍然大悟。做了药敏试验后，根据药敏结果，我为他们制定了一套规范的治疗方案，选择针对性药物，并配合“细胞免疫与定性排毒技术”，夫妻同治。经过几个疗程的系统治疗，夫妻俩体内病毒完全清除，几次复诊结果都显示正常，至今也未复发。

■ 探索

病毒感染极易交叉传播

马鞍山的乔先生，最近发现自己的身体有异常，开始只是阴茎上有珍珠大小的丘状疹，呈淡红色，也不痛，只有一点点痒。害怕被人知道，就瞒着家人在当地治疗，然而丘疹却越长越大，而且扩散到肛门附近，还有一种异味。妻子认为乔先生对自己不忠，染上了怪病，坚决要求离婚。通过介绍，乔先生来到我院，经过规范的治疗后，阴部的丘疹慢慢萎缩，多次化验HPV成阴性。

“临床上诸如乔先生这样的患者有很多，往往是病情变得一发不可收拾才来就诊。”孙杭军如是说。事实上，病毒感染危害极大，如果不及规范治疗，会导致多种并发症。同时孙杭军提醒，病毒感染极易在男女间形成交叉感染，造成疾病反复发作。

■ 对策

台湾地区男科学科研成果丰硕，特别是在泌尿生殖感染、病毒感染、男性功能障碍等疾病治疗技术成果始终处于国际尖端水平。在前年举行的“海峡两岸男科学术交流会”上，台湾地区专家现场演示了其治疗病毒感染的突出技术——“细胞免疫与定性排毒技术”的治疗过程及要点，其显著的临床疗效受到了两岸专家的高度肯定和赞誉。南京建国男科医院根据临床需要，及时引进了该技术，并在临床推广，自临床应用后患者满意率达96.3%。

孙杭军强调，患有病毒感染疾病，必须夫妻同诊同治。在专业男科医院，对这些病症的治疗手段已经非常成熟。

本版撰文 张弛
男性健康问题请咨询: 025-52238888